2023 г. Nº96 (620) ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК



«ПСИХАНУТЬ И УЕХАТЬ К МАМЕ» Главная Русалка страны Наташа Королева



ЗЛОБА ДН

на стене дома по улице Атласова.



МОСКВА СТАНОВИТСЯ ПРИФРОНТОВЫМ городом

Боевые действия пришли в Москву — в виде слабого отголоска, одной стотысячной или даже одной миллионной от того, что происходит в зоне СВО или даже в приграничных с Украиной регионах России. Но минимальность физического и материального ущерба никоим образом не меняет сути дела. Одной из особенностей российской политической жизни является ярко выраженный «столицецентризм». Решающую роль в плане формирования политического и эмоционального климата в стране играет не то, что происходит в глубинке и на периферии, а то, что происходит в самом сердце государства — главном городе России. События ночи на предпоследний день мая сделали вполне реальной перспективу того, что ты проснешься в Москве утром от того, что в твое окно влетит «бандура» с несколькими килограммами взрывчатки. И это точно будет иметь (да что там будет иметь уже имеет) масштабные психологические и политические последствия. Другое дело, что оценить и охарактеризовать эти последствия пока не представляется возможным.

Спонтанная и очень естественная реакция на произошедшее — сначала задать самому себе и другим вопрос: «Как такое может быть?», а потом громко потребовать: «Такое не должно повториться! Власти обязаны это обеспечить!»

Читайте 2-ю стр.



ПСИХИЧЕСКАЯ АТАКА ДРОНОВ



HTR SPOSEPS



Украинские беспилотники различного типа ночью 30 мая атаковали Москву. О возможной атаке противника по столице говорили еще зимой, однако Киев решился на подобную акцию только в конце весны.

Ряд экспертов считает, что это одна из составляющих украинского контрнаступления, но все же большинство сходится во мнении, что это месть за очень болезненные ракетные удары по Украине, в том числе и по центрам принятия решений. Какие были цели у беспилотников, как они добрались до

Москвы через нашу ПВО и как противодействовать подобным атакам, «МК» рассказали военные эксперты.

Читайте 2-ю стр.

ДВА ПОДЛЕТА, ТРИ ПРИЛЕТА Кто из москвичей пострадал от атаки дронов

тей Рублевки

События, произошедшие в Москве утром 30 мая, каждыи из жителей столицы пережил по-своему. Кто-то взахлеб рассказывал о случившемся родным и близким, кто-то перепугался настолько, что предпочел замкнуться в себе. Характерная деталь: во всех трех случаях, когда БПЛА ударили в жилые дома, их успели заметить незадолго до прилета. Правда, избежать попадания беспилотников в здания едва ли было возможно. «МК» выяснил, кто больше других пострадал от дронов.

Читайте 2-ю стр.





ДОТЯНУТЬСЯ ДО ИПОТЕЧНЫХ НЕБЕС

Требования по жилищным кредитам ужесточаются

На рынке жилищного кредитования назревают поистине тектонические сдвиги. Банк России переутвердил надбавки к коэффициентам риска по ипотеке в связи с тем, что на днях начнут действовать новые требования к расчету показателя долговой нагрузки (ПДН). Чтобы избежать этих надбавок,

первоначальный взнос заемщика должен составлять не менее 20% с 1 июня и не менее 30% — с 1 января 2024 года. Последствия этой меры регуляторнозаконодательного характера видятся двойственными.

Читайте 3-ю стр.

БОЛЬШОЙ БАЛЛ Надо ли давать деньги отличникам и их учителям за высокие показатели ЕГЭ

Пока только два региона, ХМАО и Якутия, подтвердили выплату ста тысяч рублей за сто набранных баллов ЕГЭ ученикам и учителям, воспитавшим «чемпионов». Помимо этого есть еще местные денежные премии за учебу, которые просто по-другому называются. В Москве и Питере, например, есть медаль «За особые успехи в обучении» — и это не только «почет и уважуха», но и единая выплата и прибавка к стипендии.

Читайте 3-ю стр.

ШКОЛЬНИЦЕ РАЗБИЛА ГОЛОВУ



Серьезную травму получила столичная пятиклассница, на голову которой с 10-го этажа выкинули... черствый хлеб. Лепешка настолько затвердела, что по силе удар можно было сравнить с ударом камнем.

Как стало известно «МК», неприятный инцидент произошел вечером 29 мая возле одного из жилых домов на улице Паромная. 11летняя школьница стояла возле своего дома и разговаривала с подругой. В этот момент мимо девочек пробежал их ровесник из параллельного класса с младшим братом и приятелем. До этого он обзывал девочку нехорошими

ВЫБРОШЕННАЯ ИЗ ОКНА ЛЕПЕШКА словами и плевал

В тот же вечер мальчишки забежали в подъезд, поднялись на 10-й этаж и сбросили из окна черствую лепешку. Она упала прямо на голову девочке. Пострадавшую госпитализировали в больницу, где врачи диагностировали ушиб головы.

Компания школьников давно уже вызывает нарекания — несколько недель назад мальчики так же кинули из окна жилого дома лимон. Он едва не попал в подружку пострадавшей девочки. А до этого хулиганы кидали яйца на детскую площадку и соревновались на меткость по харканью в спину.

Пятиклассник и его младший брат — из приличной семьи. Мальчиков воспитывают мама и бабушка. Однако некоторое время назад школьник нашел приятеля из неблагополучной семьи, и компания начала практиковать опасные шалости.

БЕЗДОМНЫМ ПЧЕЛАМ НЕ РАЗРЕШИЛИ ПРИПАРКОВАТЬ СВОЕ ГНЕЗДО В ЦЕНТРЕ МОСКВЫ

Рой пчел занял место на парковке возле Российского академическо-

го молодежного театра на Театральной площади. Как стало известно «МК», во вторник днем к московским спасателям поступила не совсем обычная заявка. Их просили помочь изгнать пчел, которые заняли один из буев на парковке. Насекомые, по всей

видимости, решили свить

гнездо в этом месте. На помощь к спасателям приехали коммунальщики. Надев специальную шляпу с сеткой, один из работников побрызгал на рой водой, а затем аккуратно «переселил» насекомых в коробку. В скором времени пчел выпустят в ближайшем лесу

Комментирует пчеловод Евгений CYXOB:

С конца мая до середины июля идет роение пчел. Когда семья уходит из улья, то сначала она прибивается в 10-20 метрах от улья. Если пчелы не нашли место, где можно



обосноваться, то они ночуют где попало — в данном случае на парковочном буе. Пчелы могут пролететь 100 км в поисках постоянного места жительства. В этом году были хорошие погодные условия ранней весной, пчелы сильно расплодились. И если пчеловод не поставил дополнительные корпуса, то насекомым становится тесно, они понимают, что их станет много, поэтому они строят маточник. Когда молодая матка появляет-

ся, то старая матка с частью пчел покидает улей.

telegram:@mk_srochno



ДЕТСКОГО СУДЬЮ ИЗОБЛИЧИЛИ ПО НЕПРИЛИЧНЫМ ФОТОГРАФИЯМ В НОУТБУКЕ

Своего мужа обвинила в педофилии 43-летняя москвичка. Она нашла в компьютере благоверного интимные фотографии

юной соседки. Как стало известно «МК», отвратительный скандал разразился в коммунальной квартире в Савеловском районе Москвы, где проживают две семьи. В каждой воспитываются несовершеннолетние девочки - 15-летние Алина и Рита (все имена изме-

нены). Риту воспитывает только мать, а у Алины есть отчим — 43-летний одноклассник матери, но их брак уже давно трещит по швам. Мать Алины не устраивало, что ее муж детский спортивный судья по футболу — мало зарабатывает и периодически ей изменяет. Не так давно суд принял к рассмотрению заявление женщины о разводе. В конце весны мужчина уехал навестить свою мать в Воронеже. 29 мая в его отсутствие мама Алины взяла ноутбук супруга и обомлела: в одной из вкладок были фотографии принимающей водные процедуры голой девушки, которая очень напоминала Риту. Женщина позвала соседку, и та подтвердила, что на снимках ее дочь. Мерзавец фотографировал из туалета: в квартире окно между санузлом и ванной хоть и покрашено, но местами краска содра-

Разговор услышала Алина и... рассказала не менее шокирующую историю. Школьница поведала, что в шестилетнем возрасте отчим также ее совращал. Всего девушка вспомнила три неприличных эпизода, последний из которых произошел всего год назад. По словам школьницы, все это время она молчала, потому что отчим ее запугал.

Москвичка сразу обратилась в полицию, по данному факту ведется проверка.

ВОДИТЕЛЬ-ЛИХАЧ ВМЕСТО ДЕРЕВА РЕШИЛ ПРОТАРАНИТЬ ТОЛПУ





шим мягкую «подушку» в виде толпы, чтобы спасти себя от гибели, назвали пострадавшие в ДТП в подмосковных Мытищах водителя «БМВ», который

врезался в них на полной скорости. Три человека угодили в больницу изза того, что 35-летний мужчина не справился с управлением.

. Как стало известно «МК», массовое ДТП произошло во вторник на Олимпийском проспекте. Здесь возле дома №17 не поделили дорогу два ехавших в одну и ту же сторону автомобиля. 31-летний водитель «Тойоты» проигнорировал напор владельца «БМВ», не пропустив его вперед, и в итоге последний оказался выброшенным на тротуар. На своем пути лихач, на счету которого, к слову, 14 прошлогодних штрафов за превышение скорости, сбил четверых человек. В итоге 68-

летняя и 37-летняя женщины с ушибами грудной клетки и сотрясением головного мозга попали в реанимацию. Еще у двоих пострадавших -60-летней пенсионерки и 16-летнего студента – травмы ног, но молодой человек от госпитализации отказался.

Со слов сбитых пешеходов, у водителя было право выбора, куда «лететь». Он мог вывернуть руль и впечататься в забор или протаранить дерево, но, как полагают пострадавшие, виновник ДТП инстинктивно направил колеса туда, где не мог встретить опасное препятствие, дабы сохранить себе жизнь.

Характерно, что одна из пострадавших пенсионерок уже может считаться «профессиональной жертвой»: за последнее время на нее дважды наезжали электросамокаты. Поэтому женщина всегда старается ходить очень аккуратно и оглядываться по сторонам. Но вчера даже ее бдительность не помогла: муж пенсионерки, который шел рядом и не пострадал, пояснил, что машина неслась очень быстро.

КРУТИТЬ ПЕДАЛИ МОЖНО БУДЕТ ТОЛЬКО В СООТВЕТСТВИИ СО СТАНДАРТОМ

Серию национальных стандартов, в соответствии с которыми будут определять безопасность велосипедов, приняло на днях Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии (Росстандарт). Документы, в частности, определяют, каким испытаниям нужно подвергать «железного коня» для того, чтобы выяснить. что он не представляет опасности для тех. кто на нем катается, и окружающих.

Стандарты предписывают испытание как

велосипедов в целом, так и их отдельных деталей. Например, педали рекомендуют испытывать на прочность. Для этого их нужно будет прикрутить к жесткой вертикальной опоре и сбросить на них с высоты 40 см специальный ударник массой 15 кг. Для того чтобы испытать педали на долговечность, их нужно будет прикрутить к вращающемуся валику и подвесить на них грузила, для горных велосипедов — 90 кг. для всех остальных типов – по 80. Педали должны сохранить целостность после 100 тыс. оборотов валика. Колеса следует испытывать не только на прочность, но и на устойчивость к парниковому эффекту. Для этого их на 4 часа станут помещать в камеру с температурой 80 градусов. Для испытания на усталость колеса нужно будет раскручивать специальными барабанами с выступами, имитирующими неровности на дорогах. Хорошее колесо должно проехаться по выступам 750 тыс. раз и

остаться целым. Аналогичным образом будут проверять и

велосипеды в собранном состоянии. Чтобы получить статус «безопасного», велосипед должен пройти тормозные, прочностные и усталостные испытания, испытания на удар и многие другие.

Кроме того, разработчики стандартов указали. какой должна быть максимальная высота седла безопасного велосипеда — не менее 63.5 см. Это общий стандарт для городских, горных и гоночных велосипедов. Для подростковых установлены более строгие границы — от 63.5 до 75 см.

БЫВШИЕ ХРАМЫ, КОТОРЫЕ ПРЕВРАТИЛИ В РЕСТОРАНЫ, ХОТЯТ ВЕРНУТЬ ГОСУДАРСТВУ Признать ничтожными все сделки по привати-

зации культовых сооружений, находившихся в государственной или муниципальной собственности, предложили депутаты Государственной думы. Группа парламентариев внесла соответствующий законопроект в нижнюю палату Федерального со-

Народные избранники фактически предлагают отменить все совершенные после 30 ноября 2010 года сделки по передаче частникам религиозных сооружений, которые были в муниципальной или госсобственности. Дело в том, что тогда был принят закон о передаче имущества религиозного назначения, находившегося в ведении государства или муниципалов, религиозным организациям. В соответствии с ним культовые сооружения, включая памятники культурного наследия народов России, должны по запросу таких

организаций передаваться верующим безвозмездно. Это, как сказано в одном из определений Судебной коллегии по экономическим спорам Верховного суда, должно способствовать «восстановлению исторической справедливости путем возврата имущества религиозного назначения, которое было создано верующими и их организациями, но впоследствии изъято государством и использовалось в иных

целях». При этом религиозная община может распоряжаться такого рода недвижимостью только самостоятельно или вер нуть ее государству.

Депутаты обратили внимание на то, что при этом в законодательстве отсутствует запрет на передачу культовых сооружений частным лицам. Из-за этого пробела постройки религиозного назначения становились собственностью людей, не имеющих никакого отношения ни к общинам верующих, ни к органам власти. Сейчас частники вправе перепрофилировать такие сооружения. Например, храмы могут быть использованы под размещение в них ресторанов, баров, фитнес-клубов и т.п. А это, отмечают народные избранники, может повлечь оскорбление чувств верующих. Законопроект в случае его принятия упростит процедуру отчуждения культовых сооружений